

■ Рамазан

КУПОЛ ДЛЯ СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

В Белорецке установили купол на соборную мечеть

То, что это событие произошло в священный месяц Рамазан, стало особенно значимым для мусульман Зауралья.

Молельный дом строится уже около 15 лет, средства на строительство жертвуют как крупные предприятия, так и частные лица.

Под звуки молитвы купол установили на главную мечеть города. Сферическая конструкция из листового железа весит около 20 тонн. Такой тип здания с двумя высокими минаретами характерен для Ближнего Востока и Средней Азии.

Фундамент главного храма мусульман Белорецка заложили около 15 лет назад, но из-за отсутствия финансовых средств строительные работы пришлось приостановить. Пожертвований хватало только на маленькую деревянную мечеть. Сегодня она уже не может вместить всех верующих.

То, что водружение купола произошло в священный для всех мусульман месяц Рамазан, местные верующие считают знаковым событием. Теперь никто не сомневается, что соборная мечеть будет достроена в ближайшее время.



Когда мечеть откроет двери для верующих, пока неизвестно. Нужно еще произвести внутреннюю отделку и построить мина-

рет. По словам священнослужителей, в этом здании будет не только молельный дом, но и медресе.

ЦДУМ И ДУМ РБ ОПРЕДЕЛИЛИ РАЗМЕР ФИДЬИ, ФИТР-САДАКА И НИСАБА

Центральное духовное управление мусульман России определило размер фидьи, фитр-садака и нисаба на этот год с учетом цен в Башкортостане

Исходя из цен на пшеницу, муку, изюм и золото в Башкортостане Центральное духовное управление мусульман России определило размер фидьи, фитр-садака и нисаба на 1433 год хиджры.

Согласно данным, представленным в секретариате ЦДУМ России, размер фитр-садака (суммы, которую обязан выплатить каждый мусульманин во время рамазана до праздника Ураза-байрам) следующий: 16 рублей - для тех, чей достаток ниже среднего, 36 рублей - для мусульман со средним достатком, 314 рублей - для состоятельных верующих, выплачивающих закят.

Нисаб (имущество, с которого выплачивается очистительный закят) составил 134141,1 рубль. Т.е. с каждой свободной этой суммы необходимо выплатить 3353 рубля (1/40 от свободного имущества).

Фидья (искупительная выплата, если мусульманин не может по состоянию здоровья держать пост в

месяц рамазан), по данным ЦДУМ, следующая (за каждый пропущенный день поста): 16 рублей - для тех, чей достаток ниже среднего; 36 рублей - для людей среднего достатка; 314 рублей - для обеспеченных мусульман.

Региональные муфтияты, входящие в состав ЦДУМ России, могут вносить свои коррективы в размеры фитр-садака и фидьи с учетом цен в их регионах.

Стоит отметить, эти суммы несколько отличаются от тех, что задавало Духовное управление мусульман Республики Башкортостан. Согласно фетве председателя ДУМ РБ Нурмухамета Нигматуллина, фитр-садака составляет 30 рублей (достаток ниже среднего), 100 (средний достаток) и 200 (для состоятельных). За каждый пропущенный день ураза фидья составила 150 рублей для всех категорий верующих, независимо от их достатка. Нисаб немного выше - 135 тысяч рублей.

Любой верующий может выплатить больше - такое не возбраняется, а в месяц рамазан даже считается наиболее предпочтительным. Куда направлять эти средства? Отдавать бедным, нуждающимся (в том числе студентам, шакирдам, путникам), в медресе и всем тем, кому можно помочь прийти к вере (и тем, кто находится "на пути ислама").

ИФТАР ДЛЯ ШАКИРДОВ



В месяц Рамадан ифтар провели в медресе "Галия-Диния"

В Российском исламском университете ЦДУМ России (медресе "Галия-Диния") состоялся праздничный ифтар.

Проректор РИУ Мурсаль хазрат Ахметов поприветствовал всех присутствующих гостей и поделился мыслью о том, что именно в такие благословенные вечера мы встречаем своих сестер и братьев по вере за общим столом, и Аллах благословляет такие

медресы.

Он также напомнил о том, что мы должны ожидать наступления священной ночи Лейлят аль-Кадр и проводить ночное время в молитвах и поклонении Всевышнему.

Кроме того, Мурсаль хазрат провел подписку на газету "Рисалат-Послание" для шакирдов.

Хочется отметить, что в Первой соборной мечети Уфы (на улице Тукаева), каждый вечер для постящихся организовывается стол, и желающие могут разговеться на свежем воздухе в кругу верующих.

БОЛЕЕ СТА ЧЕЛОВЕК НАКОРМИЛИ В МЕЧЕТИ



В мечетях Уфы проходят вечера разговения

Каждый вечер в уфимской мечети "Ляля Тюльпан" собирается большое количество прихожан. Ифтар в месяц Рамадан здесь проводят каждый день, и двери открыты для всех желающих. Но есть особые дни, когда для посетителей устраивают настоящий пир. Корреспонденту газеты "Рисалат-Послание" удалось побывать на ифтаре, а котором присутствовало более 130 человек

Мужчины расположились в столовой, а женщины в уютном халяль-кафе, который находится

на свежем воздухе. После ифтара мечеть наполнилась желающими совершить тарвих-намаз.

Напомним, что в стенах мечети "Ляля Тюльпан" каждый мусульманин может завершить свой пост в кругу братьев и сестер по вере.

Стоит отметить, ифтары также проходят и в других мечетях Уфы и Башкортостана. Регулярно коллективное разговение проходит в стенах Исламского колледжа им. М.Султановой и в "Хамзе", практически каждый вечер верующих кормят в уфимской мечети "Гуфран". В течение месяца ифтары проводятся и в других местах.

КУДА НАПРАВИТЬ ФИДЬЮ, ФИТР-САДАКУ И ЗАКЯТ

"АФ Банк" предоставляет услугу "Благотворительность"

В месяц рамазан, как правило, определяют размеры фитр-садака (суммы, которую обязан выплатить мусульманин в течение рамазана до праздника Ураза байрам), фидьи (искупительной выплаты, если мусульманин не смог по состоянию здоровья держать пост) и нисаба (размер имущества, с которого выплачивается закят). Многие верующие в месяц рамазан задаются подобными вопросами: куда направлять фитр-садака, фидью, выплату с нисаба? кому отдавать? как можно помочь нуждающимся в священный месяц?

Размеры этих выплат определили в Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан и в Центральном духовном управлении мусульман России. По мнению экспертов, эти средства необходимо отдавать бедным, нуждающимся (в том числе студентам, шакирдам), в религиозные учебные заведения (медресе) и т.д.

Руководство "АФ Банка" в месяц рамазан предоставляет верующим услугу "Благотворительность". Любой человек может в платежных терминалах банка выбрать кнопку "Благотворительность", далее нажать "Исламский колледж им. М.Султановой" и оплатить любую сумму, какую захочет. Эти средства будут направлены в адрес Исламского колледжа им. Марьям Султановой, в помощь шакирдов и для поддержания материально-технической базы медресе.

РАЗГОВЕНИЕ В МЕЧЕТИ "АСИЯ"

В благословенный месяц Рамадан для постящихся мусульман во всех мечетях города Уфы проводят ифтары, в том числе и в максимовской мечети

Недавно открывшаяся мечеть "Асия" в деревне Максимовка Уфимского городского округа накрыла праздничный стол для верующих. Во время чтения вечерней молитвы мечеть наполнилась до отказа.

Женщины расположились в

медресе, которое находится рядом, а мужчины остались в мечети, дожидаясь ароматного плова.

Для детей, а их было не мало, были организованы игры и конкурсы.

Имам мечети "Асия" Нурмухамет хазрат Нуриев поблагодарил всех, кто пришел на праздничный медресе.

Отметим, что в скором времени в медресе при мечети будут организованы курсы по обучению основам ислама для детей.

